
2018D26786 INBRENG VERSLAG VAN EEN SCHRIFTELIJK OVERLEG 

De vaste commissie voor Financiën heeft op 26 april 2018 een aantal 
vragen en opmerkingen voorgelegd aan de Staatssecretaris van Financiën 
over zijn publicatie in de Staatscourant van 30 maart 2018 (Stcrt. 2018, 
nr. 18050) inzake de wijziging van het besluit van 5 juli 2010 (Stcrt. 2010, 
nr. 10783) met betrekking tot schenkbelasting. 

De voorzitter van de commissie,
Anne  Mulder 

De adjunct-griffier van de commissie,
Freriks 
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I. Vragen en opmerkingen vanuit de fracties  

Vragen en opmerkingen van de leden van de fractie van de VVD 

De leden van de VVD-fractie hebben met belangstelling kennis genomen 
van de wijziging in het besluit van 5 juli 2010 aangaande de schenkbe-
lasting. 

De leden van de VVD-fractie vragen op welke wijze dit besluit tegemoet 
komt aan de mogelijke zorgen die zijn geuit tijdens de parlementaire 
behandeling van de wijziging in het huwelijksvermogensrecht tijdens het 
Belastingplan 2018. 

De wijziging van het besluit geeft voor een aantal voorkomende gevallen 
aan of er wel of niet sprake is van een schenking. Welke minder voorko-
mende situaties zijn er waarbij deze wijziging geen uitsluitsel geeft of kan 
geven? Op welke manier kunnen mensen informatie inwinnen alvorens zij 
(onbedoeld) tot verrassingen komen te staan? 

Vragen en opmerkingen van de leden van de fractie van het CDA 

De leden van de CDA-fractie hebben met belangstelling kennis genomen 
van het besluit om goed te keuren dat het aangaan van een algehele 
gemeenschap van goederen met gelijke of ongelijke delen geen schenkbe-
lasting tot gevolg heeft. 
Deze leden constateren dat de nu gegeven goedkeuring beperkter is dan 
het in het amendement Omtzigt (Kamerstukken II, vergaderjaar 
2017–2018, 34 786, nr. 18) gevraagde goedkeurende beleid. 
Bovendien heeft de Staatssecretaris in de Eerste Kamer in antwoord op 
vragen van de CDA-fractie ook toegezegd dat het aangaan van een 
beperkte gemeenschap van goederen met gelijke delen geen schenkbe-
lasting tot gevolg heeft. Kan de Staatssecretaris aangeven waarom dit niet 
in onderhavig besluit is opgenomen en wanneer dit alsnog wordt 
goedgekeurd? Is de Staatssecretaris bereid de goedkeuring voor de zomer 
te geven? 
Kan de Staatssecretaris tevens aangeven waarom hij niet heeft toegezegd 
om bij samenwoners met een notarieel samenlevingscontract, waarbij 
vermogen tot maximaal gelijke delen wordt gedeeld, geen schenkbe-
lasting te heffen? Is de Staatssecretaris bereid dit alsnog goed te keuren? 

Vragen en opmerkingen van de leden van de fractie van de SP 

De leden van de SP-fractie hebben kennisgenomen van het beleidsbesluit 
van de Staatssecretaris. Zij achten het van belang dat voor een aantal 
specifieke gevallen mogelijke onzekerheid is weggenomen. Zij hebben 
enkele algemene vragen over de huwelijksgoederengemeenschap en de 
gevolgen voor de schenkbelasting. 

De leden van de SP-fractie vragen de Staatssecretaris voor hoeveel 
gevallen er nu duidelijkheid is geschapen. Tevens willen zij graag weten of 
er nog bekende gevallen zijn die ofwel schenkbelasting moeten betalen 
ofwel die daarover in onzekerheid verkeren. 

De leden van de SP-fractie zijn benieuwd of de Staatssecretaris weet heeft 
van gevallen waarin puur om schenkbelasting te omzeilen wordt gehuwd. 
Hoe vaak wordt er vanwege andere financiële motieven gehuwd? Zijn 
hierover cijfers bekend? En welke motieven zijn er te onderscheiden? 
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Kan de Staatssecretaris de meest voorkomende gevallen schetsen waarin 
schenkbelasting is verschuldigd door te trouwen, vragen de leden van de 
SP-fractie. 

De leden van de SP-fractie willen graag weten hoeveel geld met dit besluit 
is gemoeid en vragen de Staatssecretaris dit aan te geven. Tevens vragen 
zij of het besluit goed uitvoerbaar is voor de Belastingdienst. Wat zijn de 
gevolgen voor de Belastingdienst qua personeelsinzet? 

II. Reactie van de Minister 
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